
ةطريقة السمبلكس المقابل



Theالمقابلةالسمبلكسطريقة dual simplex method:

سالبةالسمبلكسجدولفيbiالثوابتعمودفيالأساسيةالمتغيراتقيمتكونأنيمُكنالأحيانبعضفي

هذهمعالجةلالمقابلةالسمبلكسطريقةإستخداميمُكنوهناالمتغيرات،سالبيةعدمشرطمعيتعارضماوهذا

سابقا ،اولناهاتنالتيالإعتياديةالسمبلكسطريقةعنكثيرا ًتختلفلاالمقابلةالسمبلكسوطريقة.الحالة

.سالأساإلىتدخلالتيوالمتغيرةالأساسمنتخرجالتيالمتغيرةتحديدفيفقطيكمنوالإختلاف

قيممنلأقلاعلىقيمةفيهاتكونوالتيالتاليةالحالاتلمعالجةالمقابلةالسمبلكسطريقةإستخدامويمُكن

:(ممكنغيرحلوجودتعنيوالتي)سالبةالأساسيةالمتغيرات

الإصطناعية؛المتغيراتإستخدامبدونالأمثلالحلإيجاد-

؛(محدودغيرالحليكونلاأنشرط)أمثلغيرأساسيحلجدولعندالإرتكازعمودتحديدإمكانيةعدم-

Cjالسطرعناصرجميعتكونعندما)ممكنغيرلكنأمثلخطيلبرنامجالمثلىالقيمإيجاد- − Zjموجبة

القيممنقيمةالأقلعلىهناكتكونلكنأمثل،الحلأنيعنيفهذاالتعظيم،حالةفيسالبةأوالتقليلحالةفي

.(ممكنغيرالحلأنيعنيفهذاسالبة،biالعمودفيالموجودة

يمُكنبلمقابلة،يةخطبرامجإلىالأوليةالخطيةالبرامجتحويلالمقابلةالسمبلكسطريقةلتطبيقيشُترطولا

.الأوليةالخطيةالبرامجلحلمباشرةإستخدامها



:يليفيماالمقابلةالسمبلكسطريقةباستخدامالأمثلالحلإيجادخطواتوتتمثل
:اسالأسمنتخرجالتيالمتغيرةلتحديدالإرتكازصفعنالبحث
عمودفيتوجدالتيوالمتغيرة،biالثوابتعمودفيالسالبةالقيمبينمنقيمةأصغريقابلالإرتكازصف

يتمأكثرأوينقيمتتساوي حالةوفي.الأساسمنتخرجالتيالمتغيرةهيالصفهذافيالأساسيةالمتغيرات
.إحداهماإختيار

:البحث عن عمود الإرتكاز لتحديد المتغيرة التي تدخل إلى الأساس
العمودهوالإرتكازوعمودالإرتكاز،صففيلهاالمقابلةفقطالسالبةالقيمعلىj∆السطرقيمتقسيميتم
بينمنقيمةأقلأوالتدنية،حالةفيالقسمةحاصلمنعليهاالمتحصلالقيمبينمنقيمةأكبريقابلالذي
التيالمتغيرةهيازالٍإرتكعمودتمثلالتيوالمتغيرةالتعظيم،حالةفيالقسمةحاصلمنعليهاالمتحصلالقيم

.(وجبةمأوسالبةكانتسواءالقيمجميعبينمنقيمةأقلأوقيمةأكبرتحديديتم)الأساسإلىتدخل
يتمالتعظيم،الةحفيأكثرأوقيمتينأقلتساوي أوالتدنية،حالةفيأكثرأوقيمتينأكبرتساوي حالةوفي

.إحداهماإختيار
:ملاحظات

المرشحةرةالمتغيتحديدإمكانيةعدموبالتاليالإرتكاز،عمودتحديديُمكنلاعندمامستحيلالحليكون -
الأساس؛إلىللدخول

تحصلمأمثلغيرأساسيحلجدولحالةفيالصفرتساوي أومنأقلالإرتكازعمودقيمجميعكانتإذا-
السمبلكسطريقةيقتطبيتملاوبالتاليمحدود،غيريكون الحلفإنالإعتيادية،السمبلكسبطريقةبالحلعليه

المقابلة؛
تطبيقطلبيتأساسيحلمصادفةيُمكنالمقابلة،السمبلكسبطريقةخطيبرنامجحلفيالإنطلاقعند-

.الإعتياديةالسمبلكسطريقة



:مثال
:ليكن لديك البرنامج الخطي الأولي التالي

:ويُكتب البرنامج الخطي المقابل له كما يلي

"تساوي أونمأقل"إلى"تساوي منأكبر"منالقيدينإشاراتينحولالإصطناعية،المتغيراتإستخدامولتجنب
:يليكماسالبةبإشارةالقيدينطرفيبضرب



:يليكمابحلهونقومالقياسيةالصيغةإلىالمقابلالخطيالبرنامجنحول
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لأنأمثلحلهوالأولالأساسيالحلجدولسيكون الإعتياديةالسمبلكسطريقةتطبيقحالةفيأنّهيُلاحظ
المتغيراتلأنممكنغيرحلهوالوقتنفسوفيمعدومة،أوموجبةj∆قيموجميعالتدنيةحالةفيالهدفدالة

𝑌3الأساسية
𝑐و𝑌4

𝑐المقابلةالسمبلكسطريقةتطبيقيتمالمشكلةهذهولمعالجة.سالبةقيمتأخذ.
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أنكماية،السالبعدمشرطفيهاتتوفركلهاأصبحتالثانيالأساسيالحلجدولفيbiقيمجميعأنويُلاحظ
.وممكنأمثلحلجدولهوالثانيالأساسيالحلفجدولوبالتاليمعدومةأوموجبةكلهاj∆عناصرجميع
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